

## 我州召开全州党员干部涉酒纪律作风问题专项整治工作推进会

本报讯(记者 杨一薇 田野) 11月1日上午,我州召开全州党员干部涉酒纪律作风问题专项整治工作推进会,坚持挺纪在前,聚焦以案促治,勇于自我革命,对全州党员干部涉酒纪律作风问题再亮剑、再点穴、再整伤。

州委书记杨国宗出席会议并讲话。州委常委、州纪委书记、州监委主任杨大贵主持会议并通报相关典型案例。

杨国宗指出,涉酒纪律作风问题专项整治事关全州改革发展稳定大局,必须常抓不懈、久久为功。全州上下要拧紧思想发条、认清严峻形势,深刻认识涉酒纪律作风问题整治是巩固党

学习教育成果的必然要求,是推进清廉大理建设的重要抓手,是深化“两场革命”的有力举措;要始终坚持“严”的主基调,以一刻不松、寸步不让的决心和意志,持续深化整治,还大理政治生态以朗朗清风。

杨国宗强调,全州上下要准确把握新形势下纠治“四风”的规律特点和工作要求,继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,坚定不移打好涉酒纪律作风问题攻坚战、持久战。要在责任落实上更“细”,加强对党员干部特别是各级各部门“关键少数”的教育、管理、监督,持续推进整治工作落实落细。要在监督

执纪上更“严”,各级纪检监察机关要着力加强同级监督和“一把手”监督,持之以恒深化纪律作风明察暗访,优化、落实、健全各类工作机制,倡导党员干部培养良好工作、生活习惯,研究探索更为直接有效的警示教育方式,坚持严管与厚爱相结合,进一步调动广大党员干部干事创业积极性,让大理发展轻装上阵、创优提质。要在根源治理上更“准”,进一步增强监督执纪的“集束”和“延展”效应,坚持“风腐”同查同治,推动纪律从“禁令”走向“自觉”。要在机制构建上更“活”,结合清廉大理建设及群众身边不正之风和腐败问题集中整治

的纵深推进,持续深化涉酒纪律作风问题专项整治,以严管严治构建起从“治酒”到“久治”的长效监督机制。

会议以视频会议形式召开,各县(市)、大理经开区和各乡(镇、街道)设分会场。州委常委,州人大常委会、州政府、州政协领导班子成员,州级各部门及各县(市)党委和政府主要负责同志在会场参加会议。

### 清廉大理建设

## 浦东新区—大理州2024年东西部协作联席会议召开 杨国宗吴金城出席并讲话

本报讯(记者 赵子忠 杨桂清) 10月29日至11月1日,上海市浦东新区党政代表团到我州考察调研,并与我州召开浦东新区—大理州暨祥云、宾川、巍山、洱源、剑川、鹤庆县2024年东西部协作联席会议。

州委书记杨国宗,上海市人民政府副秘书长、浦东新区区委副书记、区长吴金城出席会议并讲话。州委副书记肖创勇主持会议。

杨国宗代表州委、州政府向浦东新区长期以来对大理州经济社会发展的关心、帮助和支持表示衷心感谢。他指出,自中央确定上海对口帮扶云南以来,浦东新区与大理州共同践行习近平

总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神,形成了浦东—大理州协作的新典范。大理州在浦东的支持下,不断优化经济结构,提高发展质量和效益,人民生活日益幸福,沪滇协作模式正由单向援助向互利共赢转变。大理州的成就凝聚了浦东的全力支持,未来发展更需要浦东的全力支持。

杨国宗强调,大理期待与浦东深化合作,让合作成果更广泛地惠及民众。沪滇协作基础坚实、合作前景广阔,浦东的市场和平台优势与大理的历史文化、自然资源相辅相成,促进供需对接和品牌建设是消费帮扶、富民增收的关键。希望双方在文旅产业转型升级上深化

合作,通过数字赋能、智能制造提升服务品质,共同开拓国际旅游市场,开发民族文创商品,加深人文交流,做大文旅经济,提升大理旅游品牌影响力。同时,加强生物医药、特色农产品产销对接,结合浦东的资金、管理、科技优势与大理的资源、区位优势,探索产业园区合作模式,推动苍洱名品进入上海市场,增加农民收入、丰富浦东市民生活。

吴金城指出,双方要深入贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神,加强使命担当,共同推进各项协作任务落地落实;要紧密结合两地的比较优势,精准聚焦产业、消费、劳务等重点领域,深入

研究“市场所需、大理所能、企业所为”,深化拓展合作,持续提升合作能级和质量。浦东新区将持续深化与大理州的合作关系,特别是在教育和人才培养上促进资源共享和互通,完善合作机制,共同推进协作帮扶工作,树立东西部协作的新典范,并探索更广泛的合作空间。

会上,祥云、宾川、巍山、洱源、剑川、鹤庆6个县汇报今年以来推进东西部协作工作情况。

浦东新区领导刘宇青、王小君,我州领导靳汝柏、杨泽亮、施双林出席会议。州级相关部门主要负责同志参加会议。

## 临沧市党政代表团到我州调研

本报讯(记者 李百祥 刘泉) 11月1日,临沧市委书记、市长杜建辉率临沧市党政代表团到我州南涧县、巍山县调研绿美城市建设、历史文化名城保护和文旅产业融合创新等工作。

南涧县以“拆墙透绿”行动和口袋公园、农耕公园建设为切口推进绿美行动,打造城乡“大绿美”,通过实施水系景观、绿色走廊、生态慢道等绿美项目,绿美城市建设取得了显著成效。在南涧

县,临沧市党政代表团先后到定边风雨桥、污水处理厂主题公园、湖北公园、县人民医院、“枫桥式”智慧农贸市场和小镜湖实地调研,详细了解“拆墙透绿”、智慧农贸市场规范化和绿美县城建设等情况。

巍山县立足历史文化资源优势,通过科学规划、严格管控、合理利用,完整保留了城池格局,历史街区风貌和大量的古建筑、古民居,在保护和传承历史

文化的同时,提升了居民生活质量,推动了文旅产业发展。在巍山县,临沧市党政代表团先后到巍山古城拱辰楼广场、耘薰进士第文化精品酒店、南诏博物馆、文华书院和先锋巍山崇正书院实地调研,详细了解历史文化名城保护和古院落活化利用及民宿运营、历史文化和文物保护、古建筑群保护利用、文旅融合发展等情况。

杜建辉表示,此次调研,对大理的

工作和历史文化有了更深刻的了解。南涧县充分利用县城街头空闲区域建设街头微绿地、小广场,将污水处理厂建设成主题公园;巍山县通过活化利用、业态创新实现文旅融合发展,很多做法非常有创造性。临沧将吸收借鉴大理的好经验、好思路,努力实现高质量发展。

我州领导杨瑜、刘占华分别陪同调研。

### 大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化



农机手驾驶收割机在巍山县大仓镇同兴村村委会河北村邪龙香米种植基地抢收稻谷。(摄于10月28日)

深秋时节,巍山县8.5万亩夏季稻谷喜获丰收,当地农民纷纷利用收割机、打谷机等农机设备,抓紧收割垂穗成熟的稻谷,确保稻谷颗粒归仓。近年来,巍山县坚持党建引领粮食安全工作,通过实施高标准农田、粮食增产项目建设,加快推进科技兴农,积极助力乡村振兴,促进粮食增产、农民增收。

[通讯员 张树祿 崔宏磊 摄影报道]



工人在祥云县祥城镇龙溪小区口袋公园修剪花草。(摄于11月1日)

近年来,祥云县按照“政企分开、事企分开”“定人、定路段、定标准、定责任”的原则,推行园林绿化养护市场化运行模式,探索绿化管护竞争上岗和分片承包负责的管养机制,延长绿化管护期限,不断巩固绿化美化成果,绿化管理水平得到明显提升。

[通讯员 李树华 摄]

## 坚持用科学方法指导和推进改革

论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班开班式上重要讲话

□ 人民日报评论员

“改革是一项系统工程,需要讲求科学方法”。在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上,习近平总书记对进一步全面深化改革需要处理好方方面面的关系提出明确要求,对“坚持改革和法治相统一”“坚持破和立的辩证统一”“坚持改革和开放相统一”“处理好部署和落实的关系”等作出了深刻阐述。

改革有破有立,得其法则事半功倍。党的十八大以来,习近平总书记科学把握全面深化改革的内在规律,创造性提出全面深化改革的科学方法和有效路径,形成改革开放以来最丰富、最全面、最系统的改革方法论。新时代全面深化改革之所以取得历史性伟大成就,正是因为把握了正确方向、掌握了科学方法。党的二十届三中全会《决定》提出“更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效”“加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破”等要求,我们要认真学习贯彻全会精神,坚持以全局观念和系统思维谋划推进,以钉钉子精神抓好改革落实,切实增强改革系统性、整体性、协同性。

坚持改革和法治相统一,这是进一步全面深化改革的重要原则。改革和法治如鸟之两翼、车之两轮,相互依存、缺一不可。以改革之力完善法治,不断完善中国特色社会主义法治体系,更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用,善于运用法治思维和法治方式推进改革,才能推动改革在法治轨道上行稳致远。“凡法事者,操持不可以不正。”公平正义是法治的生命线,促进社会公平正义是进一步全面深化改革的重要出发点和落脚点。要坚持法律面前人人平等,平等保护全体公民和法人的合法权益,不能搞选择性执法,更不能搞法外开恩。

坚持破和立的辩证统一,这是进一步全面深化改革的内在要求。改革是一个破旧立新的过程,破是手段,立是目的。坚持破立并举、先立后破、不立不破,这是我们党在长期奋斗中得出的宝贵经验,体现了稳中求进工作总基调这一治国理政的重要原则。进一步全面深化改革要坚持以制度建设为主线,更加突出破立并举、先立后破,该立的积极主动立起来,而且立得稳、立得住,行得通、真管用;该破的在立的基础上及时破、坚决破、彻底破。欲速则不达,不打无准备之仗,我们要坚持摸着石头过河和加强顶层设计相结合,既要有关键突破的劲头,也要保持历史耐心,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。

坚持改革和开放相统一,这是进一步全面深化改革的必然选择。进一步全面深化改革和高水平对外开放是相辅相成、相互促进的。改革越深入,对开放水平的要求就越高;开放水平越高,对改革的促进作用就越大。习近平总书记多次强调“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大”。我们构建新发展格局,绝不是搞封闭的国内单循环,而是开放的、相互促进的国内国际双循环。面向未来,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,定能以开放促改革、促发展、促创新,不断拓展中国式现代化的发展空间。

处理好部署和落实的关系,这是进一步全面深化改革的关键所在。“一分部署、九分落实”,改革要重视谋划,更要抓好落实。全会《决定》作出的改革部署主要是战略性、前瞻性、方向性的,需要制定周密可行的改革方案。改革方案的设计必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配合,增强改革取向的一致性。要建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,推动改革举措落实落细落实到位。要防止重文件制定、轻督促落实等现象,防止“沙滩流水不到头”,处理好改革“最先一公里”和“最后一公里”的关系,一竿子插到底,务求取得实效。

习近平总书记强调,“要增强政治责任感、历史使命感,以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩”。把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,牢固树立改革没有局外人旁观者的观念,善于运用科学的方法推进改革,锐意进取、奋勇争先,定能不断打开改革发展新天地,创造经得起历史和人民检验的实绩。

[转载自11月1日《人民日报》]